

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta, se dirigirán al Administrador y se pagarán en Segovia

— II, PLAZUELA DEL CORPUS, II —
TELÉFONO NÚM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:
APARTADO NUM. 11

FUNDADO EN 1901
— POR —
RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA:
ADELANTADO

Las informaciones, noticias y todos los asuntos relacionados con

la Redacción, se dirigirán a ésta:

— SAN AGUSTIN, NUM. 7 —
TELEFONO 25

FELIX CUESTA

FABRICA

Licores, anisados
y jarabes

Exportación de vinos finos y champagnes

(Frente a la Estación del Ferrocarril)

— SEGOVIA —

Depósito de sidra, marca EL GAITERO



José H. de Nicolás

Médico-oculista

Ex profesor del Instituto de la Encarnación, de Madrid

Consulta, de once a dos
GRATIS A LOS POBRES
Plaza de Alfonso XII (Merced), 10, bajo

Del enemigo... el ejemplo

La mayoría de los periódicos españoles han comentado con aplauso durante estos días las frecuentes misiones de profesores y de alumnos yanquis, que han venido a nuestro país con el exclusivo objeto de estudiar profundamente nuestro idioma y de adiestrarse en el uso de la lengua castellana.

Estos comentarios han traspasado la frontera y ya los periódicos franceses, aprovechando el recorrido que ha hecho por varias Cortes europeas el presidente electo de la Argentina, señor Alvear, hacen resaltar la importancia de la lengua española y exhortan al Gobierno de su país a que impulse su enseñanza en Francia, ya que es el vínculo de unión con gran parte de América.

Los periódicos franceses se expresan en estos o parecidos términos:

«La situación de Francia, sus relaciones con España, sus intereses, la imponen seguir el ejemplo de los Estados Unidos, máxime cuando por el conocimiento del latín tenemos más medios y mejores que otros para penetrar los misterios de una lengua tan seductora como útil, y para estudiar las costumbres pintorescas de un pueblo que generalmente no conocemos más que a través del prisma falso o caprichoso del novelista».

No dudamos que este amor que tan de repente les ha entrado a yanquis y franceses por nuestro idioma no esté engendrado principalmente por fines culturales, pero tampoco se nos oculta que los Estados Unidos como Francia, pueblos avisados y eminentemente comerciales, ponen en todos sus actos lo que el vate latino recomendaba a los poetas: lo bello y lo útil, cosas ambas que no se contradicen sino que se complementan y más en estos pueblos ansiosos de vida y de expansión.

«Censurar esta actitud de franceses y yanquis? De ningún modo. Es prueba de virilidad, de progreso y de patriotismo, que debe ser imitado por todos los demás pueblos».

Y esto es lo que nosotros queremos: que, tomando el ejemplo si no de nuestros enemigos, al menos de los extraños, y que procuremos dar expansión a nuestras fuerzas, a nuestros elementos, para llevar nuestro progreso y nuestros productos a aquellas repúblicas americanas, en las que contamos con el vínculo principalísimo del idioma, de las costumbres, de los hábitos y de las tradiciones.

No; teamerica ha comprendido que le es imposible imponer el idioma inglés a los pueblos de raza española, y prepara a sus profesores, a sus estudiantes, a sus viajantes, para que, con el dominio del idioma español, lleven a aquellos pueblos jóvenes que vienen ahora a la vida, las manufacturas de sus industrias y los productos de sus campos. Lo mismo hace Francia, y lo mismo harán todos los pueblos que quieran extender su influencia política y comercial por el mundo.

Hora es, pues, de que nos ocupemos

de pemos de cuestión tan importante: aprovechando esos plausibles ejemplos. A todas esas naciones les llevamos singulares ventajas para estrechar cada vez los lazos de unión con aquellas repúblicas, que si un día fueron nuestras hijas, son hoy nuestras hermanas y que se entregarán a nosotros con preferencia a los extraños.

Noticias militares

ARTILLERIA

Licencia.—Se concede para el extranjero al capitán don José Velasco.

Vacantes.—Existe una de capitán en la fábrica de Sevilla; y otra de la misma clase y arma en la Escuela de Tiro.

Matrimonios.—Se concede real licencia para contraer matrimonio a los capitanes don Miguel Fernández y don Luis Polo, y al teniente don Francisco Benítez.

¿Vive Silvestre?

Información de un diario salmantino
Don Pedro Serrano, redactor de *La Gaceta Regional* de Salamanca, publica una sensacional información diciendo que el general Silvestre vive en un aduar argelino, acompañado de un soldado de Salamanca, que perteneció al regimiento de Alcántara.

Afirma éste que Silvestre está sometido a órdenes del Gobierno, y asegura que cuando el desastre de Annual, en el momento que iba a suicidarse, le separó el arma y le condujo a Argelia.

De todo esto asegura que están enterados el padre Revilla y la familia de Silvestre.

De Barcelona

La Exposición Internacional del Mueble y Decoración de Interiores

Como etapas preparatorias de la gran «Exposición Internacional de Industrias Eléctricas y General Española» que se celebrará en la ciudad de Barcelona en 1925, se están organizando una serie de certámenes monográficos de industrias especializadas, a las que se proyecta dar todo el realce que requieren la magnitud del plan elaborado y el auge adquirido por la producción técnica de España durante estos últimos años.

El primero de estos certámenes será denominado «Exposición Internacional del Mueble y Decoración de Interiores», y se efectuará en el mes de Mayo de 1923, teniendo por principal objeto dar a conocer los antecedentes históricos y el patrimonio artístico que en este orden existe en España: una visión completa de los diversos estilos a través de las épocas, y una perspectiva orientadora en cuanto atañe a organización y embellecimiento de la vivienda en todos sus aspectos artístico, económico, social, etc. Se consagrará también atención preferente al mueble moderno en sus diversas especialidades y aplicaciones.

Esta manifestación artística e industrial, bajo la Presidencia de Honor de S. M. el Rey, y el alto patronato del excelentísimo Ayuntamiento de la ciudad, se instalará en el soberbio Parque de Montjuich, en los Palacios de Arte Moderno e Industrial, que ocupa un área de 28.000 metros.

Anexo a este certamen se organiza un «Concurso Internacional del Mueble y Decoración de la casa Humilde», en el que se adjudicarán premios por valor de 25.000 pesetas a los proyectos de habitación modesta que con la mayor economía, reúnan mejores condiciones de arte, solidez, higiene y comodidad.

Asimismo se organizan varios actos culturales y fiestas para los días que dure la exposición.

Para informaciones y boletines de inscripción, dirigirse a las oficinas de la Exposición Internacional del Mueble y Decoración de Interiores, calle Lérica, 2, teléfono 506 H.

A través de Libros y Revistas

La cuestión de las iglesias separadas

¿En qué estado se encuentran hoy las iglesias de Oriente? (porque no solemos tener de esas lejanas iglesias sino nociones vagas e inexactas). El centralismo simplista en que estamos educados nos hace encerrar en unos cuantos tipos la infinidad de iglesias en que el Oriente está pulverizado. Y tan mal como las separadas conocemos las iglesias que o se conservaron o volvieron tiempo há a la unidad romana.

El cuadro del mundo religioso oriental se compone de tres tripticos de desigual importancia: la iglesia oriental ortodoxa, las iglesias cismáticas (respecto de la primera) y las iglesias de rito propio oriental pero dentro de la unidad romana.

La iglesia oriental ortodoxa se divide en quince iglesias independientes: 1. Patriarcado de Constantinopla en Phanar. 2. Patriarcado de Alejandría en el Cairo. 3. Patriarcado de Jerusalén en Jerusalén. 5. Metropolitano de Chipre. 6. Iglesia rusa. 7 y 8. Iglesia siria en dos grupos. 9. Iglesia de Montenegro. 10. Iglesia griega. 11. Iglesia rumana de Transilvania. 12. Iglesia de Butkovina. 13. Iglesia de Bucarest. 14. Iglesia búlgara. 15. Arzobispo del monte Sinaí.

De esta iglesia ortodoxa (con quinientos millones de fieles) se han separado dos iglesias cismáticas: 1. Los Nestorianos. 2. Los Monofisitas (Armenios, Coptos, Abisinios). Estas dos iglesias cismáticas son una supervivencia de la famosa desgarradura que fué el arrianismo en los primeros tiempos de la iglesia. El concilio de Nicea mató el Arrianismo, pero en el V siglo Nestorianos y Monofisitas renovaron la heresia.

EN LA GRANJA

Fiesta aristocrática

En el teatro Infanta Isabel, de La Granja, se celebró anoche una función artística, organizada por la Colonia veraniega, a beneficio de los pobres de la localidad.

La sala estaba preciosamente adornada, bajo la inteligente dirección del jardinero mayor del Patrimonio.

Se puso en escena un notable programa, muy bien interpretado por jóvenes aristócratas de la Colonia.

El aspecto del teatro era brillantísimo, asistiendo S. A. R. la infanta doña Isabel, y una numerosa y selectísima concurrencia, que llenaba completamente el local.

Se ha hecho una buena colecta.

Aspectos de la vida

La delincuencia infantil

Innumerables van siendo de día en día los hechos delictivos en que incurrir los menores, sin que las autoridades e instituciones protectoras de los niños se preocupen del estudio y conocimiento de las características de estos hechos para, conociendo su origen, poner el remedio que urgentemente requieren.

He aquí unos botones de muestra: En Cáceres dos niños, influenciados por las películas de bandidos y aventureros, deciden imitarlos. Se fugan de sus casas, dejan sus ropas a la orilla del río, con lo que consiguen hacer creer que se han ahogado, y marchan a pie a recorrer mundo. Cuando llegan andando unos cuantos kilómetros,

la Exposición Internacional del Mueble y Decoración de Interiores, calle Lérica, 2, teléfono 506 H.

A juzgar por el propósito que anima a la Junta organizadora de la Exposición internacional del Mueble y Decoración de Interiores, este certamen será de excepcional importancia y puede contribuir poderosamente a impulsar a la ciudad Condal por el camino de prosperidad que viene siguiendo.

Crónica femenina

Los arros de viaje

El «chisme» más necesario en un viaje es, sin duda alguna, el maletín, sobre todo para una mujer. Todas las cosas más indispensables se meten en él, y al hablar de cosas indispensables para una mujer se comprende que me refiero, naturalmente, a los objetos de tocador.

Para guardar esos preciados objetos se ha creado el maletín; sin embargo, al final de un viaje, cuando llega a la fonda hinchado y se van sacando las cosas que se han ido acumulando en él, nos encontramos ante un arsenal de objetos heterogéneos, imprevistos y opuestos, algo así como ocurre con los bolsillos de los chiquillos y las faltriqueras de las viejas.

La coquetería de una mujer se suele ejercitar preparando con orden los objetos estrictamente necesarios. Una hora antes de salir de casa da gusto ver el maletín de una mujer; en cambio, nos hace sonreír al examinarlo cuando llega al tren.

Después de cerradas todas las maletas, van surgiendo mil cosas, mil detalles menudos, que, para evitar un paquete más, se les hace sitio en el maletín. Este va engordando de una manera lamentable; se hincha, se estira hasta lo inverosímil; parece una plataforma de tranvía en día de lluvia, donde, a pesar de ir completísima y desbordante, siempre hay sitio para dos guardias.

En Medina del Campo

Un acto del Ateneo

Con motivo de la visita que el Ayuntamiento de Segovia hará el día 7 de Septiembre, para conmemorar el hecho histórico de 1520, negándose Medina a entregar la Artillería para bombardear a Segovia, el Ateneo medinense obsequiará a los segovianos con un vino de honor.

El acto de la conmemoración se celebrará en el castillo de la Mota.

LA CORRIDA DEL DOMINGO

He aquí el programa detallado de la corrida que ha de darse en esta plaza, el próximo domingo:

Serán picados, banderilleados y muertos a estoque seis bravos y hermosos toros, de la famosa ganadería de los señores Hidalgo Hermanos, de Terrones (Salamanca), con divisa encarnada y amarilla, por las cuadrillas siguientes:

Espadas: Félix Merino y Mariano Montes.

Picadores: Dacio Martín (Pontonero), Agustín Ibañez (Marinero), Mariano Pérez y Manuel López Lobatón; Enrique Santamaría, José Suárez (Aldeano), Eduardo Gómez y Eladio García (Brazoherro).

Banderilleros: Adrián Rodríguez (Fresquito), Enrique Rufat y Cayetano Chiveto; Alfredo Gallego (Morato), Alfredo David y Pedro Alarcón.

Puntilleros: Adrián Rodríguez (Fresquito) y Pedro Alarcón.

Sobresaliente de espada: Vicente García (Mellaito).

Su Alteza Real la serenísima señora Infanta doña Isabel, está invitada a este espectáculo.

La corrida empezará a las cuatro en punto y las puertas de la plaza se abrirán dos horas antes.

Una banda de música amenizará la corrida.

Precios de las localidades: Palcos con diez entradas, 100 pesetas; tendido de sombra, 7; idem de sol, 5; barrera de sombra, 9.

MELLILLA

Nuestra acción en Marruecos

Grandes preparativos. — Cañones, soldados y aeroplanos

Continúan intensos preparativos pa-

ra las próximas operaciones que han de emprenderse.

La acumulación de toda clase de material de guerra, cañones, ametralladoras, tanques, carros de asalto, municiones, etc., etc. es enorme.

Igualmente, los soldados reciben órdenes de concentración y en los campamentos generales, especialmente en Dar Drius y Dar Quebdani, los regimientos reciben las últimas órdenes para su agrupación en columnas.

Ultimamente han llegado cuarenta aeroplanos de bombardeo, con lo cual se dispone ya de cerca de un centenar de aparatos.

Todos los jefes, oficiales y soldados que estaban con permiso, han ido al campo a incorporarse a sus respectivos cuerpos.

Los objetivos.—Más allá de Alhucemas

La operación preliminar llevada a cabo con tan feliz éxito por el general Castro Girona, ocupando los maticos de Azyd Tirard, asegura la marcha del ejército hacia ulteriores objetivos.

Ahora se sabe que el avance continuará sin interrupción sobre Buahora, Taferit y Afrau, como bases para un avance en una zona extensísima, con grandes columnas volantes que faciliten la labor.

De este modo y suprimiendo el sistema de posiciones, rendirá el soldado su máxima utilidad y se quebrantará la resistencia enemiga.

Como en ese ciclo de operaciones se consumará la conquista de Alhucemas, se comenta la suerte que puedan correr los prisioneros.

En todos modos, la expectación crece de modo extraordinario.

Nueve grandes columnas

Toman parte en estas grandes operaciones, todas las fuerzas de la Comandancia General de Melilla; distribuidas en nueve considerables columnas, con todos los elementos de combate, llevando adscritas cada una su correspondiente división de aeroplanos.

Se han terminado de llevar al campo provisiones de boca, capaces para sostener al ejército durante cinco días.

La escuadra en la costa enemiga
La escuadra de Guerra tomará parte muy activa y principal en las operaciones.

La primera división de buques de guerra ha recibido orden (que ya han cumplido), de estacionarse a todo lo largo de la costa marroquí, desde

LEONOR OLOZAGA



LA SEÑORA

D. CATALINA RINCON GIL

Ha fallecido hoy 30 de Agosto

A LOS 82 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus desconsolados hijos don Julián, doña Victoriana, don Epifanio, don Maximino y doña Engracia Fernández; hijos políticos doña Simona Cesárea y doña Vicenta Merino, nietos, sobrinos y testamentarios,

Ruegan a sus amigos asistan al funeral que, por el eterno descanso de su alma se celebrará mañana, 31, a las nueve de misma, en la iglesia de Santo Tomás, y acto seguido, a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, José Zorrilla, 93, al Cementerio del Angel, favor por el que les quedarán agradecidos.

Afrau, hasta la desembocadura del río Mekar, para apoyar con sus fuegos la marcha de las tropas.

Para Tres Forcas han salido el «Alfonso XIII», los cruceros «Cataluña» y «Recalde», cañoneros «Laya», «Bustamante», «Proserpina», María Molina», siete contratorpederos y seis torpederos.

Manda esta división el almirante Aznar, cuyo pabellón enarbolaba el «Alfonso XIII».

Desde Tres Forcas, esta escuadra marchará probablemente a Cabo Kilates.

Con esta división marcha el buque porta-aeroplanos «Dédalo».

Se ultiman los planes

A bordo del «Dédalo» conferenciaron con el almirante Aznar el comandante general de Melilla, general Ardanz y el general Castro Girona.

La entrevista fue muy detenida ultimando los planes de operaciones y la intervención de los buques de guerra.

Enorme sensación

Estas noticias han causado enorme sensación.

Vamos a asistir al comienzo de las grandes operaciones propuestas por el alto comisario, que no sólo nos llevarán a Alhucemas, sino a la unión de las dos zonas occidental y oriental.

La emoción que se experimenta es vivísima.

Comunicado oficial

El alto comisario comunica al ministro de la Guerra lo siguiente:

«Como he dado cuenta a vuecencia, esta mañana se ocuparon Azrú, Izen Lazen y Tauriat Uchen, que han quedado guarnecidas con una compañía cada una y una batería ligera y batería y media de montaña, respectivamente. Las bajas, cuyos nombres comunicaré a V. E., son un artillero herido rebote y un cabo Regulares indígenas herido, dos policías heridos, un contuso y un herido grave jarka Beni-Said. En los demás territorios y en el resto del de Melilla, sin novedad.»

El atentado contra Pestaña

Mejoría del herido. — Nuevos detalles del suceso. — Trabajos de la Policía. — ¿Han sido sus propios amigos los agresores?

Barcelona 29. — Comunican de Manresa que el estado de Angel Pestaña es bastante satisfactorio, no desconfiando los médicos de salvarle.

Únicamente abriga el temor de que pueda sobrevenir una pulmonía traumática; pero de no ocurrir esto, dentro de pocos días será autorizado el traslado de Pestaña a Barcelona.

Contra lo que se ha dicho en principio, Pestaña solamente tiene dos heridas de bala; una de ellas penetró por el tercer espacio intercostal, entre el omoplato y la espina dorsal, y atravesando los pulmones, se alojó en la parte anterior de la garganta. La otra bala penetró en el antebrazo izquierdo.

Además tiene una herida traumática, producida por la caída, en el antebrazo derecho, y una contusión en la barbilla.

La compañera de Pestaña llegó a Manresa a las cinco de la madrugada. Se enteró en Barcelona del atentado por casualidad.

A uno de sus hijos se le cayó a la calle un juguete, y, al bajar a recogerlo, un individuo que se hallaba en una tienda próxima la enteró de lo ocurrido.

A las doce de la noche marchó en automóvil con dirección a Manresa; pero por impericia del chauffeur, tardó cinco horas en llegar.

Pestaña ha declarado que fue un solo individuo el que disparó contra él, si bien formaba parte de un grupo compuesto por cuatro o cinco.

La agresión tuvo lugar al dirigirse a la casa del sindicalista Espinal. Para ir a ella tenían necesidad de atravesar un puente; pero, como al llegar a él vieron un grupo, desconfiaron y se fueron por otro camino, internándose por unas callejuelas, en una de las cuales tuvo lugar el atentado.

La primera persona que acudió en auxilio de Pestaña fue una mujer, pues sus acompañantes echaron a correr al oír el primer disparo.

Pestaña se muestra sereno y animado.

La Guardia civil y la policía continúan trabajando activamente para descubrir a los autores del atentado contra Pestaña.

Hasta ahora, cuantas pesquisas se han hecho han resultado infructuosas.

No deja de sorprender el que habiéndose afirmado que Pestaña sospechaba que iba a cometerse un atentado contra él, se niega a decir si reconoció a los autores del mismo, pues es raro que yendo en un grupo, y por un sitio tan llano como el en que se cometió el hecho, no se diera cuenta ni reconociera a ninguno, y sólo el fuese herido de los tres que formaban el grupo.

La creencia que predomina en Manresa, es que se trata de una venganza de los que fueron sus amigos.

El lugar y el momento que se cometió el atentado han dado motivo a que se hagan estos comentarios.

Los agresores estaban escondidos en un portal, y parece que sabían de antemano que Pestaña debía pasar por allí.

Se dice que dos de ellos eran de Barcelona y el otro de Manresa, cuyo apodo se conoce, y que, al parecer, es uno de los sindicalistas que han desaparecido de dicha población.

Ante el juez han declarado varias personas, entre ellas las que acompañaban a Pestaña, y ninguna ha dado una pista para descubrir a los autores.

EL TIEMPO

Persiste el temporal de lluvias, y la situación del barómetro no permite esperar tan pronto un cambio de régimen.

La temperatura ha descendido sensiblemente, registrándose anoche una mínima de cinco grados sobre cero.

Han hecho su aparición los abrigos de invierno, y aparecen ya muy lejanos los días de sol y calor.

EL MARQUES DE CERRALBO

Ha fallecido en Madrid el marqués de Cerralbo, víctima de una afección cardíaca.

Con el marqués de Cerralbo desaparece una figura representativa de la política de muchos años. Carlista fervoroso, intervino activamente en la política y se mezcló en sus luchas. A fines del siglo pasado, como jefe delegado de don Carlos en España, emprendió una serie de viajes a distintas regiones. En Valencia los republicanos se propusieron hacer fracasar el viaje promoviendo grandes disturbios.

Entre el rico tesoro de piedras que guardaba el marqués en su palacio, figuraban las que penetraron en su coche en los disturbios de Valencia.

La cultura le debe importantes excavaciones científicas; su colección de numismática, es extraordinaria; poseía también grandes colecciones de tapices y cuadros.

Fue académico de la Real de la Historia y del Instituto de Francia.

Parece ser que en el testamento deja al Estado el magnífico Museo que posee en su palacio.

Era oriundo de familia salmantina, y apareció en la política como diputado por Ledesma en 1872.

UN CONCURSO EN PARIS

La Semana nacional del trigo

Patrocinado por los ministros del Comercio y de la Agricultura, por el Comité central de las Semanas del comercio exterior y por la Asociación Nacional de Expansión económica, el Comité interprofesional del trigo (compuesto de representantes de la agricultura, de la molinería y de la panadería) ha acordado la organización de una «Semana nacional del trigo» durante el mes de Enero próximo.

Los trabajos de dicha Semana se repartirán entre cuatro Comisiones; producción, molinería, panadería, comercio interior y exterior.

Durante este Congreso especial, se pondrán de manifiesto los experimentos realizados últimamente para determinar los mejores trigos de Francia desde el punto de vista de los productores, de los molineros y de los panaderos.

SEÑORA

NOS ACREDITA DE BUEN GUSTO LA GRAN COLECCION DE PENDIENTES QUE ACABAMOS DE RECIBIR

Ultima producción neoyorkina LA CONCEPCION

LIBRERIA RELIGIOSA PLAZA MAYOR, 44 y 45

DE POLITICA

El general Burguete pide licencia por enfermo

Ayer, por hilo directo, sostenían una conferencia el presidente del Consejo y el general Burguete.

Pidió éste licencia para regresar a la Península, por encontrarse enfermo y necesitar de reposo, según prescripción facultativa.

Contestóle el señor Sánchez Guerra que podía demorar su viaje cuatro o cinco días, si le parecía más conveniente entrevistarse con él en San Sebastián, durante los primeros días de Septiembre; mas como insistiera el comisario superior, le autorizó el presidente, en el acto, para emprender su regreso a la Península. El general Burguete, por tanto, saldrá hoy mismo de Marruecos.

Impresión de la Prensa

El deseo reiterado del general Burguete de obtener una licencia inmediata como enfermo, lo interpretamos como una verdadera dimisión. Tal vez no haya querido darle este carácter para poder conferenciar con el Gobierno y explicarle las causas de su actitud y los fundamentos que ha tenido para desviarse del plan que aceptó al eucargarse de la Comisaría Superior.

Creemos también que no volverá a Marruecos, y todo lo deducimos de la firmeza con que mantiene sus compromisos el señor presidente del Consejo. En repetidas ocasiones el señor Sánchez Guerra ha dicho que no se puede gobernar a medias, y que quien gobierna, como tiene toda la responsabilidad, debe poseer todas las iniciativas.

Suponemos que si esta impresión se confirma, la substitución será inmediata.

El regreso del Rey

Esta noche saldrá de San Sebastián para Madrid S. M. el Rey. Llegará a Madrid a primera hora.

El presidente del Consejo le informará ampliamente en el despacho, de todos los asuntos de actualidad.

No creemos que, por ahora, se celebre Consejo bajo su presidencia.

No se planteará la crisis

Los rumores que ayer circularon y fueron recogidos por varios periódicos acerca de una próxima modificación ministerial carecen de fundamento en absoluto.

Se ha llegado a decir que el señor Sánchez Guerra substituirá seis ministros y dará entrada en el Gobierno a determinados elementos políticos.

No está en el ánimo del presidente plantear la crisis. A las razones que ya tenía para ello, hay que agregar una de importancia: y es la de que solucionada la huelga de Correos, pudiera entenderse que el cumplimiento del deber y el ejercicio de la autoridad habrían quebrantado al Gobierno, cuando la realidad es bien distinta.

Ni siquiera será provista la cartera de Guerra. El señor Sánchez Guerra continuará desempeñándola; mucho más en estas circunstancias.

EXTRANJERO

UNA FAMILIA ASESINADA

Roma.—Se reciben noticias de un terrible crimen cometido en Scaflani, pequeña población del interior de Sicilia.

Siete hombres armados se presentaron en pleno día en una granja pidiendo ver al dueño, que no estaba en casa. En seguida empezaron a disparar sobre el resto de la familia, compuesta de la mujer, de una hija de diez y ocho años y de un hijo de quince.

Después de asesinar a los tres, se dirigieron contra la servidumbre de la granja, formada por dos hombres de cincuenta años, y cuatro muchachos de quince a diez y siete, a los que también mataron. Después acribillaron a balazos una cuantas vacas que encontraron dentro de la propiedad.

Se dice que un hijo del propietario desapareció misteriosamente el año último, y se supone que los siete hombres tienen que ver en la desaparición, y creyeron que el mejor medio de procurarse seguridad era exterminar a la familia.

El dueño de la granja, sin embargo, vive aún.

Información general De la Región

BURGOS

Una riña. Burgos, 28.—La noche última, en la calle de Fernán González, riñeron varios individuos, resultando herido gravemente Juan José Sánchez Hernández, de veintinueve años, natural de Seguros (Salamanca).

Fue detenido el autor de la agresión.

Viajeros

Ha llegado de Sepúlveda, en automóvil, con su esposa, el ex gobernador civil de esta provincia, don Dámaso Gil Municipio.

ZAMORA

Las fiestas. Se celebrarán en Zamora los días 11, 12, 13 y 14 de Septiembre.

Los festejos más importantes de estas ferias son la cabalgata histórica, la gran fiesta de la industria, el concurso de bandas, la fiesta de aviación, la fiesta del fado; y las corridas de toros con las magníficas combinaciones siguientes: Día 12, toros de Pablo Romero, para Nacional, Valencia II y Nacional II; día 13, ocho toros de Vergara, para Félix Merino, Nacional, Valencia II y Nacional II.

PENAFIEL

Una desgracia

Peñafiel, 27.—Esta mañana se desarrolló una imponente tormenta sobre este término municipal.

Una chispa eléctrica mató a un desgraciado obrero que trabajaba en el campo.

PALENCIA

Incendio en Villarramiel

En el pueblo de Villarramiel se declaró un incendio en la casa de los vecinos Angel López y Luis Sánchez, destruyéndola.

LA PROTECTORA DE LOS ASEGURADOS

Centro fundado para el auxilio y defensa de los asegurados ante las Compañías aseguradoras de incendios

Dirección: San Bernardo, 46, Madrid

Subdirección de Segovia: Obispo Losana, 5, Adrián Casado

Este Centro recomienda a cuantos tengan hecho el seguro de incendios contraten con LA PROTECTORA los servicios de sus pólizas para caso de siniestro. Las ventajas son patentes y en muchas ocasiones se han visto sus buenos resultados. Por desgracia hay funcionarios de Compañías Aseguradoras que interpretan estos servicios de una manera diferente a lo que en realidad existe; sin saber los fines ni comprender sus beneficios, aconsejan a los asegurados que no hagan operación de tal índole, que para nada les sirve. Algunos asegurados aconsejados de tal forma han desistido hacer esta operación y cuando ha llegado el momento de tener un siniestro, cuando han tropezado con las dificultades y se les ha ocasionado los gastos y molestias, imprescindibles en estos casos, es cuando han reconocido su error.

Como este Centro está acreditado en esta provincia y en los demás sitios donde radican sus agencias o subdirecciones, no hace falta hacer prejuicios, pues en su día se verá demostrado lo que ya se ha repetido en caso de siniestro, tanto en esta capital, como donde radica la Dirección. Sepan los que quieren desprestigiar y tirar por tierra esta casa, que nada conseguirán, pues es lo mismo que querer derribar el Acueducto de la noble ciudad de Segovia a cabezazos, aunque habrá quien tenga tan dura la cabeza que probaría, pero sólo conseguiría rompersela y no sacar nada en limpio.

Los pérdidas se calculan de 65 a 70.000 pesetas. No hubo desgracias personales.

Reina de los Juegos Florales

El poeta premiado con la Flor Natural de los Juegos Florales que se celebrarán en esta capital en el mes de Septiembre, ha enviado un telegrama al jurado calificador, delegando en él la facultad de designar reina de la fiesta.

El jurado ha designado a la señorita Luz Martínez, hija del que fue general del Ejército don Joaquín Martínez.

El ministro del Trabajo

Ayer llegó a esta capital el ministro del Trabajo señor Calderón, trasladándose inmediatamente a Mave, donde pasará unos días.

El tiempo

Ayer descargó un nublado acompañado de fuerte aguacero.

La temperatura ha descendido considerablemente.

El 2 de Septiembre Inauguración temporada de CINE IDEAL

Podrán ustedes apreciar la más colosal superserie americana, de nuestra selección, en quince episodios,

LA LUCHA CONTRA EL DESTINO

en la cual el formidable actor

VILLIAN DUNCAN

realiza un admirable trabajo que emociona y cautiva desde los primeros instantes.

LA LUCHA CONTRA EL DESTINO

es uno de los más grandes éxitos de la cinematografía americana.

Ecos de la provincia

Pajares de Pedraza

Fallecimiento

Victima de rápida y traidora enfermedad, ha entregado su alma a Dios, el día 19 del actual, a los 38 años de edad, nuestro buen amigo don Angel Arribas, después de recibir los santos sacramentos.

Aún muere joven el señor Arribas; era persona que gozaba de innumerables simpatías entre sus convecinos, habiendo sido entre éstos su muerte muy sentida.

A pesar de hallarnos en el tiempo de trilla y recolección, asistieron el pueblo en masa y numerosos forasteros, a la conducción del cadáver al cementerio; lo cual prueba las muchas amistades con que contaba el finado.

Descanse en paz don Angel Arribas, y reciban su esposa, hijos, hermanos y demás familia, nuestro más sentido pésame por la desgracia que les ahige en estos momentos.

Corresponsal

Pajares de Pedraza-24-8-1922.

PRADALES

La conmemoración

El día 24 del actual, conmemoración de San Bartolomé, hubo fiestas en honor del Santo apóstol.

Tuvimos procesión, misa y sermón; todo a cargo del virtuoso cura económico de este pueblo don José Gozalo, quien desarrolló con acierto y elocuencia el tema de su discurso.

El día 25, hubo misa de difuntos, con sermón y procesión, a cargo del mismo virtuoso sacerdote.

Apesar de no ser muy abundante el número de forasteros, tuvimos el gusto de saludar entre otros, a don Vicente Gozalo, padre del ya citado don José, y juez municipal de Fuentesauco; a don Saturio Cristóbal, dueño de un importante establecimiento de licor de Madrid; a don Mariano Arriaga,



Agosto 29 Martes

¡Qué oportunidad! Coincide el reparto de los programas de las fiestas que han de tener lugar durante los días del 2 al 6 de Septiembre próximo, con un sensible descenso en la temperatura.

Un agua fría y un venticello Norte que parece un acero, nos hacen buscar abrigo en la tertulia del Casino.

—Ya asoma el invierno— se oye decir en todas partes.

A tiempo que el programa oficial anuncia: «Fiesta de aviación.» «Gran corrida de toros.» «Verbena popular...»

Si, si.

Quiera Dios, y todo es de esperar, porque la estación no está ni mucho menos avanzada, que el tiempo sienta y sea con nosotros el sol.

Pero hay quien tiene su estancia, sin embargo.

Por una razón de la que no quieren hacerse cargo los señores de la Comisión de festejos de nuestro Ayuntamiento.

Y es que indudablemente tienen mala sombra esos... armatostes de cartón, gala del pasado.

Recuérdese lo ocurrido, sin ir más lejos, en Junio último, con la fiesta de aviación.

Todo fué debido, ya se sabe, a esa pernicioso influencia de...

Y en tanto y mientras no les demos un «tantarantán» que no vuelvan a asomar la gaita por esas calles de Dios, todo saldrá a pedir la vida.

Porque son ellos, no lo duden, ¡Son los gigantes!

DE SOCIEDAD

Viajes Han salido para Francia y Suiza, los señores de Piñera (don José), en compañía de la distinguida señorita María Guitián.

También salieron para el balneario de Alzola, la esposa e hijo del conocido industrial de esta plaza y estimado amigo nuestro, don Juan Lázaro.

Ha llegado a Segovia, de paso para Madrid, y después de una larga excursión por Portugal, nuestro distinguido amigo y paisano el doctor don Laureano Lotero.

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestros buenos amigos de El Espinar don Eloy Higuera y don Pedro María García.

De días Hoy, Santa Rosa de Lima, celebran su fiesta onomástica las bellas señoritas de Carrillo y Sanz.

También mañana, San Ramón Nonato, están de días la marquesa viuda de Lozoya, señoras de Guitián (don Carlos) y Laríos (don Federico), la linda señorita de Carretero, y los señores Rexach, Gómez Landero, Peña, Martínez Estévez, Utrilla, de la Torre Ibarra, Calvo y García del Moral, Martínez, Rodríguez Vita, San Juan y Seva, García y otros.

Felicidades. Natalicios Ha dado felizmente a luz un niño, la bella esposa del teniente aviador señor Merino, (Teresa Rambaud).

Nuestro parabién a los padres y abuelos del niño recién nacido.

También ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña, la esposa de nuestro estimado amigo el funcionario del Catastro, don Francisco Sáez Pérez.

A los padres de la criatura y abuelos, señores de Borroguero (don Sabas), nuestra felicitación.

Fallecimiento Confortada con los auxilios espirituales, ha entregado su alma a Dios, a la avanzada edad de ochenta y dos años, la virtuosa y respetable señora doña Catalina Rincón Gil, que en Segovia contaba con generales simpatías, y cuya muerte ha sido tan sentida.

A sus afligidos hijos y demás familia, enviamos nuestro pésame por la desgracia que les aflige; pidiendo a nuestros lectores una oración por el alma de la señora finada, a quien Dios habrá acogido en su seno.

Misas gregorianas El día 1.º de Septiembre darán principio a las ocho, en la iglesia de los PP. Jesuitas, las misas gregorianas por el alma de don José de Carlos Arreguio (q. e. p. d.)

También se aplicarán por el eterno descanso del finado, todas las que se digan el día 26 en dicha iglesia.

La familia ruega a sus amigos le encomienden a Dios Nuestro Señor. Dominico ilustre

Hemos tenido el gusto de saludar al M. R. P. provincial de los Dominicos fray Luis G. A. Getino que residirá unos días en Segovia. La justa fama que se ha conquistado entre los sabios como director de la Ciencia Tomista, como estilista y como iniciador de la Biblioteca Dominicana le hace acreedor a todas las atenciones de este pueblo netamente dominicano.

Desde estas páginas saludamos al sabio dominico y le deseamos feliz estancia entre los suyos.

Jueves eucarísticos Mañana, la misa conmemorativa de jueves en Corpus Christi, será a las ocho de la mañana, y la hora santa, de seis a siete de la tarde.

El despacho de la Alcaldía Por ausencia del alcalde, señor Rivas, hoy ha despachado los asuntos de la Alcaldía, el primer teniente de alcalde don José Carretero.

Accidente lamentable La señorita de Pérez Seoane y Bueno, hija del conde de Riudoms, ha sido víctima en La Granja de un accidente, sufriendo varias quemaduras.

Por fortuna, su estado es relativamente satisfactorio. Deseamos el total restablecimiento de la linda paciente.

La música en los paseos

Mañana, de diez a doce de la noche, interpretará la banda de la Academia de Artillería, en la Plaza Mayor, el siguiente programa:

- 1.º Rienzi, marcha solemne.—Wagner.
2.º Tristan e Iseo, acto tercero.—Wagner.
3.º Parsifal, preludio.—Wagner.
4.º Rienzi, overtura.—Wagner.
5.º El Duque Fantasma.—Wagner.
6.º Nibelunga, pasodoble.—Wagner.

SUETOS

El rey de las vísceras llamó el gran Hipócrates al estómago, que tiene el papel de primer actor en la mayor parte de los dramas patológicos. Para evitar y curar sus males, pues obra también como preventivo, hay que tomar el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, que abre el apetito y tonifica.

CANTARES

Si Dios volviera a nacer de una mujer en la tierra, de fijo no tomaría más café que el de la Estrella. Cafés torrefactos y thés de La Estrella. ¡Los más selectos!

De venta en los principales ultramarinos y confiterías. Representante en Segovia y su provincia, Maximino Munio, José Zorrilla, 70.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

Madrid, 2,30 tarde.

El conflicto de Correos

Hablado con el director general El señor Silvela recibió hoy a los periodistas, manifestándoles que sigue trabajando en el acoplamiento del personal, que es una labor muy penosa en estos momentos.

Se han recibido noticias de que en varias estaciones han aparecido quince vagones precintados, todos los cuales están repletos de sacas de correspondencia.

Esta tarde serán llamados otros cien funcionarios, para destinarlos a la Caja y a la Dirección general.

Se espera que entre hoy y mañana quede regularizado el servicio en las estafetas sucursales y las de las estaciones.

La dimisión de Burguete

El presidente del Consejo excusó de recibir a los periodistas, manifestando que carecía de noticias, aconsejándoles que vieran al subsecretario de Guerra.

El general Barrera, dijo a los reporteros que no es cierta la noticia de la dimisión del general Burguete.

Como los periodistas insistieron, fundándose en lo que dice ABC de que el alto comisario vendrá como dimisionario, el subsecretario dió su palabra de honor de que nada sabía. Aquí tengo—agregó—dos o tres telegramas del general Burguete, en los que habla de su deseo de venir a Madrid por motivos de salud y en el último dice que ha embarcado en el Giraldá y que llegará el jueves.

Repito a ustedes que mi opinión es que el general Burguete volverá a Marruecos de alto comisario.

El viaje del Rey

El Rey llegará a Madrid mañana por la mañana en el expreso.

Cuestiones sociales

El subsecretario del Trabajo ha dicho que el Gobierno interviendrá en el momento oportuno, en el conflicto del ramo de la madera, no habiéndolo hecho antes por haber rechazado la intervención las partes contendientes.

Corresponsal

Se venden tres potros del Estado.

Uno de cuatro años, a media doma, los otros dos, de tres años cerriles. Razón, Juego de Pelota, 4.

Pérdida En la tarde del 28,

de una moneda de cien francos, oro, de la Plaza al Azoguejo. Se gratificará Plaza Mayor, 21, principal.

Se vende una punta de ganado, compuesta de 170 reses lanaras.

Dará razón doña María Apaicio, en Domingo García.

Venta Se hace de una piara de ganado lanar, en inmejorables condiciones para vida.

Dará razón don Fermín Llorente, en Ochando.

Se venden ciento diez reses lanaras, la mayor parte carneros.

Razón, Julián Polo, en Chatún (Segovia).

ALMACEN DE PESCADOS DE

Juan José Garcia

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que reciben en Segovia, ha creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

He aquí los precios:

Table with 2 columns: PESCADOS RECIBIDOS, Precio Medio Kilogr.
Merluza... 1,50 y 1,60
Besugos... 1,00
Congrio... 2,00
Palometa... 0,80
Lenguados... 3,00
Sardinas... 0,80
Calamares... 2,50
Langostinos... 6,00
Bonito... 1,25
Pescadillas... 1,00

TELEFONO NUMERO 96

SEGOVIA

Montes-Fotógrafo

NO TIENE SUCURSAL Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa PLAZA DEL CORPUS, 6 (PLANTA BAJA)

La debilidad es impropia del hombre. Por eso, usted, que se halla inapetente, desnutrido y a un paso de la anemia, debe usted transformar su sangre y regenerar su organismo... HIPOFOSFITOS SALUD

REPRESENTANTE PARA SEGOVIA Y LA PROVINCIA D. Jorge Zurdo Bragant. LOS PRODUCTOS DE LA FABRICA DE RELOJES DE C. COPPEL MADRID-FUENCARRAL, 27 REUNEN LAS CALIDADES DE EXACTITUD, SOLIDEZ Y ELEGANCIA

LABORATORIO QUIMICO DIRIGIDO POR DON ANTONIO ONRUBIA San Clemente, núms. 3 y 5, 2.º Izquierda SEGOVIA ANALISIS CLINICOS.—Orinas, esputos, sangre, etc.

SERVICIO DE AUTOMOVILES CASA CORRALES HOTEL PARISIANA TELEFONO 90 SEGOVIA Automóviles de turismo para viajes y paseos a precios reducidos

¿Tiene Vd. un Kodak? Si no le tiene desperdicia admirables ocasiones de perpetuar sus momentos felices. Las excursiones, el verano, los deportes, en una palabra, toda la vida al aire libre proporciona motivos para usar el Kodak

Se gratificará espléndidamente al que se hubiera encontrado en La Granja, durante la carrera de aguas del día de San Luis y lo entregue en esta Administración, un reloj con cadena de oro, pulsera señora, agradeciendo su devolución por ser recuerdo de familia.

AUTOMOVILES A LA GRANJA DE MARTIN EL QUE HACE EL CORREO Servicios a todos los trenes. Los domingos y días festivos, 3 pesetas ida y vuelta, saliendo de Segovia a las tres de la tarde, y regresando a las siete y media y once de la noche.

Colegio de 1.ª y 2.ª Enseñanza, dirigido por los PP. Dominicos SANTA MARIA DE NIEVA (SEGOVIA)

Cada año está más acreditado este Colegio por el éxito y brillante resultado obtenido en los exámenes de fin de curso en el Instituto de San Isidro, de Madrid. Si a esto se une el excelente trato que da a sus alumnos, a pesar de la increíble y modestísima pensión—675 pesetas, distribuidas y adelantadas en cada uno de los tres trimestres—se explicará el número de internos que tuvo el curso pasado: 175.

COGNAC NORTE Pedirlo en los establecimientos y por mayor FÉLIX CUESTA SEGOVIA

Se vende una mesa de billar. Razón: Muerte y Vida, 10, 2.º, izquierda.

NUEVO GARAGE E. DE SOUSA ESCULTOR MARINAS, 3 y 6 Teléfono 146 Segovia Estock MICHELIN (Completo surtido en cámaras y cubiertas) Gasolina, aceites accesorios. Camiones FAUN. Motocicletas HARLEY-DAVIDSON. AULAS INDEPENDIENTES

LA UNION CAFE Y RESTAURANT SERVICIO ESPERADISIMO A LA CARTE CERVEZAS, VINOS Y LICORES DE LAS MEJORES MARCAS SE SIRVEN BUDAS Y BANQUETES

Se necesita una muchacha que sepa algo de cocina, teniendo que lavar; sueldo treinta pesetas. Razón, en la Administración del periódico.

Vaca de leche suiza, abocada al tercer parto, se vende. Dirigirse a Mariano Ovilo, en Villaverde de Iscar.

Venta de las basuras existentes en el Rancho del «Marianito», término de Revenga. Para tratar, con el guarda Mariano de la Fuente, en Revenga.

Se necesita un oficial de herrería. En la Administración de este periódico darán razón.

Traspaso Se hace de una droguería en esta capital por no poderla atender su dueño. Juan Bravo, 33.

Vacante de médico Se halla vacante la plaza de médico titular de Fuentemilanos, situado en la carretera de Segovia-Avila, a 14 kilómetros de la capital de la provincia.

Se necesita un oficial de herrería. En la Administración de este periódico darán razón. Dicha plaza será dotada con el haber anual de 750 pesetas por la asistencia de doce familias pobres y casos de oficio, y 4.250 por la de noventa familias pudientes, y se dará casa habitación para el agraciado y su familia.

Se gratificará espléndidamente al que se hubiera encontrado en La Granja, durante la carrera de aguas del día de San Luis y lo entregue en esta Administración, un reloj con cadena de oro, pulsera señora, agradeciendo su devolución por ser recuerdo de familia.

Alcaldía Constitucional de Segovia ANUNCIO

Debiendo procederse a la confección de veintiséis capotas para los serenos de este Municipio, y una más para el cabo de dicho Cuerpo, hasta el día 31 del actual, a las once de su mañana, podrán presentarse ante esta Alcaldía, en pliego cerrado, proposiciones para la confección de dichas prendas, acompañándose muestras de paños y precios, verificándose la apertura de tales pliegos a las doce de la mañana del mismo día, siendo preferida la proposición que resulte más ventajosa.

Al propio tiempo se hace constar que si el importe total de dichas capotas excede de la consignación del presupuesto vigente, la diferencia se abonará en el correspondiente al año próximo.

Lo que se anuncia, para conocimiento de aquellos a quienes pueda interesar.

Segovia 25 de Agosto de 1922.—Alcalde, F. Rivas.

«MILO» Harina dextrinada maltada. Sin adición de leche ni azúcar. Producto dietético en las afecciones gastro-intestinales. Recomendado por las autoridades médicas del mundo entero.

De venta en las principales farmacias y droguerías.

Folletos gratis a quien lo solicite de la SOCIEDAD NESTLE Gran Via Layetana, núm. 41 BARCELONA

Sin reparar en pesetas

HEMOS SELECCIONADO, CONTRATADO Y PODEMOS ASEGURAR QUE COMO SIEMPRE NUESTROS PROGRAMAS SERAN MUY DEL AGRADO DEL PUBLICO

CINE IDEAL INAUGURACION EL 2 DE SEPTIEMBRE

Calzados de ocasión Y FUERA DE PRECIOS

Recibidas grandes partidas de toda clase de calzados, fuera de precio, para señora, caballero y niños, le interesa visitar la liquidación de la calle de San Francisco, número, 22, donde por poco dinero encontrará clases garantizadas por su gran duración.

San Francisco, 22. Liquidación

Amade cría

soltera, de veintidós años, leche de ocho días, se ofrece para criar en casa de los padres.

Informará Raimundo Blanco, en Fuentepelayo.

Ya bajo el escabeche de bonito superior, en barril, a 2 pesetas medio kilo, en el almacén de pescados y ultramarinos de ANGEL DE LA FUENTE San Frutos, 3

Gran rebaja en la carne de vaca

En los establecimientos de Emeterio García, Cervantes, 24 y Melitón Martín, 6, se vende desde mañana, jueves, hasta nueva orden, la carne de vaca, a los precios siguientes:

- Sin hueso, a 4 pesetas kilo.
Idem, con hueso, a 2,40 id.
Carne baja, a 1,60 id.
Se garantiza el peso y la calidad.
Desde un kilo en adelante se sirve a domicilio.

Aguas minerales naturales de

CARABANA

**PURGANTES
DEPURATIVAS
ANTIBILIOSAS
ANTIHERPETICAS**

DE VENTA EN TODO EL MUNDO

Propietarios: Viuda e hijos de R. J. Chávarri.—Dirección y oficinas: Lealtad, 12.—Madrid

Reuma - Catarras
Cálculos - Neurastenia
CURA DE REPOSO

Balneario

Termas Pallarés

ALHAMA DE ARAGON
Gran Casino - Teatro, Grandes
parques y lago navegable. Habi-
taciones desde 1,50 pesetas. Pen-
sión desde 7,50 pesetas

Perfumería Marcos

MADRID

DIRECTOR PROPIETARIO:

Tomás Fernández Marcos

ESPECIALIDAD DE LA CASA

AGUA DE COLONIA MARCOS
CREACION 1918

Las ramitas de las plantas componentes del producto contenidas en el interior del frasco, además de su continuada acción química sobre el líquido, son la prueba de garantía del mismo, y lo hace eficaz para la conservación del cabello.

Depositarlo en Segovia: don Pedro Parareda, Cervantes, 45. De venta, además, don Pedro Hermoso, La Favorita, Juan Bravo, 46



LARRAYA

¡VINICULTORES!

Aplicad el VINIFICADOR SULFIFOSFORICO para la elaboración de vuestros vinos y conseguiréis que no resulten dulces o abocados, que no se tuerzan, que se conserven limpios y de vivo color y que tengan de medio a un grado más de alcohol.

Sustituye el yeso con grandes ventajas y está admitido por las leyes de todos los países.

Un kilogramo es suficiente para doscientas arrobas de mosto y cuesta DOCE pesetas.

Medio kilogramo (para cien arrobas) 6,50 pesetas.

Los pedidos a la Administración de La Información Agrícola, Almirante, 19.—MADRID.—Apartado núm. 6.

MAQUINA DE VAPOR MARCA "MARSALL," DE 30 H. P.

Locomóvil, semifija, con condensador, cilindros de alta y baja presión en muy buen estado.

La vendo por haber comprado una de cien caballos.

DIRIGIRSE A DON DAVID RODRIGUEZ

Fabricante de mantas en Palencia.

INTERESA A TODOS!

J. Campos, médico ortopédico
Montera, 38, principales.—Madrid

Sección de ortopedia

HERNIAS Vientres voluminosos. Descensos de la Matriz. Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales

Sección de cosmética

(BELLEZA)

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las cansas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor del aliento).

SERVICIOS MODICOS Y DE LUJO
CONSULTAS Y TARIFAS POR CORREO

En Segovia: el 26 todos los meses, de once a una.—HOTEL FORNOS

SOLUCION BENEDICTO

DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON

CREOSOTAL

INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS.

CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS

Y DEBILIDAD GENERAL.

VENTA EN PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS.

DEPOSITO: DR. BENEDICTO, SAN BERNARDO, 41. MADRID

Mercados

MEDINA DEL CAMPO
Trigo, a 72 reales fanega.
Cebada, a 38 id.
Algarrobas, a 64 id.

CANTALEJO
Trigo, a 70 reales fanega.
Centeno, a 55 id.
Cebada, a 40 id.
Avena, a 28 id.
Harina 1.ª a 21 reales arroba.
Algarrobas, a 56 id.
Yeros, a 64 id.

ARANDA DE DUERO
Trigo, a 18,50 pesetas la fanega.
Centeno, a 12,50 id.
Cebada, a 11,50 id.
Avena, a 7,75 id.
Yeros, a 16 id.
Algarrobas, a 15,50 id.

AYLLON

Trigo, a 13 pesetas fanega.
Cebada, a 13 id.
Avena, a 8,25 id.
Algarrobas, a 16,25 id.
Yeros, a 15,25 id.

ALMONEDA

Muchos muebles de lujo y económicos; camas con sommier, 37,50 pesetas; cámaras, 50; matrimonio, 65; colchones 15; camerós, 25; matrimonio, 35; armarios luna, 180; roperos, 110; lavabos completos, 30; mesas comedor, 22,50; sillas, 6,50; percheros, 22,50; mesillas noche, 18,50; piano Ronisch, 3.000; otro, 350; cajas caudales, 450; camas doradas, máquinas Singer, gramófonos, espejos grandes, alhajas, ropas, objetos. Almacenes: Estrella, Luna, 23. Matesanz.

MADRID

El capitán "Sin Fatiga,"

—¡Cáspita! ¡qué memoria tan desdichada la mía!
¿Qué ocurre?
—Que me olvidaba...
—¿De qué?
—De una cosa que tiene para mí bastante importancia; ovidaba que tengo que batirme hoy por la mañana.
—Sí; con el señor Nocé.
—¡Ah! vos sabeis...
—He estado esta noche en los *Petits Bouffons* y he visto todo lo que ha ocurrido... Podeis creer que cuando me enteré de vuestro desafío os tuve lástima, porque ibais a batiros con el conde, porque se asegura que Nocé es la mejor espada de París... Pero ahora estoy tranquilo, el señor de Nocé tiene necesidad de espabilarse.
El prometido de la señorita Colombe se retorció el bigote como el que

tiene algo que decir y no se atreve.
—Es que—dijo por fin—para batirme falta una cosa esencial.
—¿Cuál es?
—Los padrinos.
—¡Los padrinos!
—¡Naturalmente! Dos adversarios que se respetan no pueden acuchillarse sin testigos.
—Es muy justo, es lo corriente entre caballeros.
—Tengo a mi disposición mi viejo sargento La Chamade que forma parte de mi destacamento... Pero La Chamade no puede contarse más que como uno... y necesito dos... A menos que me dirija al primer oficial que encuentre por la calle...
Y prosiguió con efusión:
—Afortunadamente, vos estais aquí, mi buen señor Felipe!
—¡Heel!
—Que nunca os haría la injuria de buscar otro...
—¡Cómo! ¿Acaso querriais que yo?...
—Estamos conformes... ¿no es cier-

to?... Ya sabéis, en la puerta de Maillet, entre diez y once...
—¡Pero reflexionad, capitán!... ¡yo, un pacífico profesor!... ¡un hombre de estudio y de pluma!...
—Y de espada también, ¡vive Dios! si se juzga de la manera que teniais de esgrimir el bastón para libraros del asalto de aquellos bergantes.
—Es cierto que he sido soldado; pero...
—No hay *pero* que valga; además, no se trata de que os zurreis la badana con nadie... La querrela es puramente personal entre el señor de Nocé y yo... por consiguiente, se ventilará exclusivamente entre nosotros... Nuestros testigos no tendrán que hacer más que concertar las condiciones del lance y vigilar que las cosas pasen como se han convenido...
—¡Por vida mía—pensaba el duque, — que es esta una chocante aventura!... ¡Felipe de Orleans, regente de Francia, sirviendo de padrino a un soldado de fortuna!... ¿Y contra

quien?... ¡Contra ese pobre Nocé, uno de mis gentiles hombres, el hijo de mi antiguo gobernador, el compañero de mi infancia!...
Después añadió con voz alta, defendiéndose!...
—¡No me lo digais más!... ¡Me es completamente imposible!... ¡a pesar del vivo deseo que tengo de poderos ser útil!
El amigo Jnan le contempló con servera fijeza.
—¿De manera que rehusais acompañarme?—dijo.
—Muy a pesar mío, me veo obligado a declinar semejante honor.
El joven contestó con sencilla gravedad:
—Sin embargo, esos son servicios que se prestan siempre entre gentes de honor.
Y añadió ea seguida con amargura:
—Pero ya comprendo... El capitán Sin Fatiga es un compañero de muy poca importancia, sin amigos, sin valimientos... Mientras el conde de Nocé,